2025年5月20日 星期二 编辑:王秋林 校对:丰雁 版式:夏鹏

集中查酒驾 79名酒驾司机被查获



酒驾查处现场

本报讯(记者申长明)进入5月份后我市气温显著上升,很多人喜欢在夜幕下与好友吃着烧烤喝点小酒唠唠嗑,但如果喝了酒还要开车那可就不应该了。5月19日,记者从我市交警部门了解到,我市交警部门连续5天在全市范围内组织开展查处酒驾、

醉驾等严重交通违法行为集中统一行动,共查获酒后驾驶79起,其中饮酒驾驶70起,醉酒驾驶9起。

夏季是酒醉驾交通违法行为的高 发期,为进一步规范道路通行秩序,有 效化解交通安全突出风险隐患,为群 众安全出行创造良好的道路交通环 境,从5月13日至17日,新乡交警在全市范围内组织开展查处酒驾、醉驾等严重交通违法行为集中统一行动。行动期间,全市交警部门结合城乡酒驾、醉驾违法犯罪规律和特点,科学设置执勤点位,加大警力和装备投入,严查酒驾、醉驾违法犯罪行为。全体新乡交警在最大限度调配警力参战的基础上,重点突出城市向城郊接合部延伸、县城向农村乡镇延伸,取得了显著的治理效果。

行动中,新乡交警在深人分析重点交通违法行为规律特点的基础上,确定整治的重点区域、道路、时段,在关键节点增设临时执勤点,并组建执法小分队深入农村地区开展流动执法,通过定点检查与流动巡查相结合的方式,严厉打击各类道路交通违法行为。此外,新乡交警还走进饭店、夜市摊点等场所,通过发放宣传资料、现场讲解等方式,劝导广大群众自觉遵守道路交通法律法规,坚决杜绝酒后驾驶。

"共享太极 共享健康"

本报讯(记者张世彬)5月17日, 2025年新乡市武术公开赛暨"共享太极共享健康"河南省太极拳健身大赛(新乡赛区)选拔赛在市万达广场举行。

此次大赛由市体育局、市体育总会主办,市全民健身服务中心、市武术协会、市 太极拳协会共同承办。

本次公开赛吸引了来自全市的18支 队伍参赛,数百名武术爱好者齐聚一堂,共 同展示中华武术的博大精深。

据大赛组委会介绍,本次选拔赛将严格按照公平、公正、公开的原则进行评判,特别邀请了多位武术名家和太极拳大师担任评委,选拔出的优秀选手将有机会代表新乡市参加更高级别的武术比赛。

此次大赛不仅为武术爱好者提供了一个展示自我的平台,更是一次全民健身的 生动实践。

乘客突发心梗 众人齐心施救

本报讯(记者 刘志松)5月17日,高铁新乡东站一名旅客突发心梗,车站工作人员和来我市参加百泉药交会的医务人员齐心协力,共同施救,为旅客赢得宝贵的抢救时间。

据高铁新乡东站工作人员介绍,当日16时34分,由大连北开往武汉的G2625次列车到达高铁新乡东站。16时37分,列车长及乘务员抬下一名昏迷不醒的男性旅客。车站工作人员见状快速到达车厢门口,询问情况,并及时拨打120。值班站长和其他工作人员以及红十字救护员及时赶到现场,工作人员看到旅客病情严重,立即对其进行心肺复苏。

施救过程中,到我市参加百泉药

交会的王保国教授(首都医科大学附属三博脑科医院原党委书记、新乡医学院麻醉学院名誉院长)和新乡医学院第一附属医院党政办副主任王强联手,紧急为病人实施了5分钟左右的心肺复苏(如图)。很快,病人恢复呼吸,被送往医院进一步治疗。

18日,王保国表示:"作为一名 医务工作者,救死扶伤是我们的职 责。这个事正好被我们遇见了。我 们有心肺复苏技能,抢救旅客责无 旁贷。这次抢救比较及时,得益于 车站工作人员等多方积极配合,体 现整个社会对病人的关爱,也体现 了新乡医疗救护系统的快速反应和 科学处置能力。"



小小反光条守护骑手安全

本报讯(记者 李蕊)一条小小的 反光条看似不起眼,但却能为夜间的 骑手守护安全。5月17日,市榴心社 工服务中心联合市公安局交通管理 支队三大队,红旗区向阳街道安居社 区、南苑社区及新乡县永行交通设施 厂,共同开展"萤火虫安全守护活 动",为骑手张贴反光条。

随着外卖行业快速发展,骑手夜 间配送任务增多,但部分骑手电动车 没有反光标识或数量不足,存在较大 安全隐患。"这些反光材料采用微棱镜 逆反射技术,能在夜间将车灯光线高 效反射回去。"交警手持反光贴示范, "当后方车辆灯光照射时,200米外就 能清晰看到,给司机留出充足反应时 间,能有效降低70%追尾事故的发生。" "配送箱两侧和后部是最佳张贴位置, 这样能让各个方向的车辆都注意到。 交警一边示范,一边详细讲解。随后, 志愿者认真地为骑手的配送装备张贴 了高亮反光条。外卖骑手张师傅摸着 刚贴好的反光条说:"这些反光条虽然 小,但在晚上能起到很大的作用,能让 司机更早发现我们,减少事故风险,起 到保护我们安全的作用。"

据了解,此次活动共为30多名 骑手张贴了反光条,后续,市榴心社 工服务中心还会联合其他社区开展 此项公益活动。 一辆辆贴着反光条的电动车在街道上闪烁着温暖的光芒,犹如点点萤火,照亮了骑手的归家路,也温暖了整座城市。安全无小事,用微光汇聚大爱,让每一位为城市奔波的人都能平安回家。



为外卖骑手的车辆贴上反光标识

"奔跑吧·少年" 2025年新乡市青少年 棒球垒球软式棒垒球 锦标赛燃情开赛

本报讯(记者 张世彬)5月17日,随 着哨声的响起,"奔跑吧·少年"2025年新 乡市青少年棒球垒球软式棒垒球锦标赛在 辉县市第二高级中学和河南科技学院田径 场正式拉开帷幕。

本次比赛由市体育局、市教育局、共青 团新乡市委员会联合主办,市青少年运动 训练中心、辉县市棒垒球协会承办,旨在通 过棒垒球运动,激发儿童青少年对体育的 热情,促进他们的身心健康。

比赛现场气氛热烈,来自全市26支队 伍的350多名小运动员身着统一队服,个 个精神饱满,蓄势待发。他们虽然年纪不 大,但球技却十分娴熟,击球、接球、传球, 每一个动作都显得那么专业。

此次比赛不仅为青少年提供了一个展 示自我、交流球技的平台,更是一次培养团 队精神、锻炼意志品质的好机会。

市体育局相关负责人表示,下一步,他 们将继续举办更多类似的青少年体育赛 事,为孩子们提供更多的锻炼机会。

交通标识被遮盖 专项行动来修剪

本报讯(记者 张延)5月18日,记者 从辉县市城管局了解到,为进一步消除道 路安全隐患,确保道路交通标识牌清晰、醒 目,有效预防道路交通事故,该局组织开展 了修剪遮挡交通标识牌专项行动。

辉县市城管局首先对城区道路进行了沿线排查,采取步行、驾驶等多种形式认真排查"眼障",对排查出来的隐患点段做好标记,及时组织园林绿化工人进行修剪清理。在清理过程中,工作人员在现场设置好施工标志,保障安全的情况下,通过高空作业车进行作业,并第一时间清运树枝垃圾,避免妨碍交通。

截至5月14日,该局已完成苏门大道、 太行大道、文昌大道、水竹大道、共和路、九 山路、和谐路、百泉路等8条道路排查工 作,修剪遮挡交通标识牌隐患点31处。